
Tisztelt Márki-Zay Péter, tisztelt Miniszterelnök-Jelölt Úr!

Ahogy arról a sajtóban tett nyilatkozata szerint Ön is értesült, az Országgyűlés a közelmúltban
elfogadta azt a törvényjavaslatot, ami szélesre tárja a kapukat a voksturizmus előtt. A törvény
megszüntette ugyan a voksturizmusban résztvevők és az azt elősegítők büntetőjogi
felelősségét, de a voksturizmus elleni fellépés lehetőségei ettől még nem szűntek meg: Ön,
mint a hatpárti ellenzéki együttműködés miniszterelnök-jelöltje, személyesen is sokat tehet a
2022-es országgyűlési választások integritásáért.

A szabad és tisztességes választások iránti elkötelezettségben mindannyian osztozunk – csak
szabad és tisztességes választásokon keresztül vezet az út olyan megbízatáshoz, amelynek
legitimitásához nem férhet kétség. Reméljük, szívesen fogadja levelünket, amelyet azzal a
szándékkal fogalmaztuk meg, hogy ez a közös elkötelezettség 2022-ben ne csak vágyálom,
hanem minden választópolgár közös tapasztalata lehessen.

Az ellenzéki összefogás éléről Ön teheti egyértelművé, hogy a voksturizmus szervezése a
hatpárti ellenzéki együttműködés számára akkor sem elfogadható eszköz, ha a kormánypárt
ezzel törekszik befolyásolni a választási eredményeket. Egy ilyen nyilvános üzenetnek hatalmas
ereje van - megmutathatja, hogy létezik olyan politikai erő, ami a választásokban annak valódi
demokratikus értékét, a népakarat szabad kinyilvánításának védelemre érdemes fórumát látja,
nem pedig egy olyan eszközt, amit saját hatalmi törekvései érdekében tetszés szerint
manipulálhat.

A választások tisztasága melletti elkötelezettség kinyilvánításán túl arra is módja van, hogy az
Önt támogató választópolgárok közösségének megszólításával lépéseket tegyen azért, hogy a
voksturizmus széles körben elítélt és emellett éber figyelemmel kísért jelenséggé váljon. A
választásokkal kapcsolatos adatokat, így különösen az egyes településeken élő
választópolgárok számát az állami szervek időről-időre proaktívan közölhetik, enélkül nem
kaphatunk valós képet a voksturizmus kiterjedtségéről. Politikai befolyása a választások
tisztasága érdekében felhasználható érték: a nyilvánosság erejével ezek a szervek
rászoríthatók a választások integritásának előmozdítására.

Ha pedig a visszaélések bekövetkeznek, ezek láthatóságát a legszélesebb nyilvánosság
számára lehetővé kell tenni. A polgárok közösségének vannak eszközei, amelyekkel a
választási visszaéléseket feltárhatják, de ezeket az eszközöket sokan nem ismerik, és akik
ismerik, azok sem használják mindannyian. Mi ezekben a napokban is azon dolgozunk, hogy
ezeket az eszközöket összegyűjtsük és minél több polgárral megismertessük. Ezeket a
választási jogi programunk dedikált oldalán, a választasz.hu-n fogjuk közzé tenni. Az ellenzéki



összefogás vezetőjeként olyan helyzetben van, hogy elősegítheti ezeknek az eszközöknek, így
különösen a közérdekűadat-igénylések benyújtásának az elterjedését. Ha a választópolgárok
figyelmét a lehetőségeikre irányítja, akkor ezzel ahhoz járul hozzá, hogy maga a magyar
politikai közösség váljon képessé minden olyan jelenség elítélésére, melyek veszélyeztetik a
választások szabad és tisztességes mivoltát.

Amennyiben a levélben foglaltakról szóló véleményünket szeretné részletesebben megismerni,
akkor Társaság a Szabadságjogokért nyitott arra, hogy erről egyeztessünk.
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